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KÜLDETÉS-TANúsÁGTÉTEL

"Roppant kitüntetés, hogy az Úr Jézus gyenge, gyarló embert használ fel
megváltó m üve[olytatásához; beállítja őt az üdvösségtörténetévezredessod
rába, általa próbálja elémi, [elrázni, igaziönértékéreráébreszteni s gyengéden
Magafelé fordítani embertestvéreit. 'Ahogy azAtya küldött engem, úgykűlde
lek én is titeket': ugyanaz a szeretet, gond, törődés, együttérzés nyilvánul meg
minden egyesapostolikűldet ésben, mint amely megnyilatkozott a Fiúhozzánk
való elküldésében. Kimondhatatlan ajándék, kegyelem a mindenhatá Isten
követének lenni az emberek között. Felfoghatatlan tito/c: a határtalanul sza
bad, végtelen hatalmú, teremtő Isten valamiképpen az emberekre szorul,
valamiképpen szűksége van ránk." (9. oldal)

Jelen számunk sok részlete alkalmas arra, hogy - fogalmi tisztaságával
vagygondolatébresztő erejévelvagyamegélt életpéldáival-feltárja a kűldetés

Istentől kiinduló titkát, megvilágítsa belső dinamizmusát, felélessze vágyát,
megerősítse kibontakozását, konkrét indításokkal alakítsa megvalósulását.
Szeretnénk; hogy az írások, melyeket csokorbafüzűnk; a kűldetés isteni ado
mányának, karizmájának külsőhordozói legyenek, és a hit, a szeretet, az élet
mai magyar tanúságtevőit gyarapítsák.

Néhány bemutató me[jegyzés a tartalomjegyzékbenolvasható nevekről és
azokról a személyekről meg egyházikűldetésekről; akiket, illetve amelyeket a
nevek jelölnek: a cisztercitaLelóczky Gyula eddig Dallasban (Texas, USA)
tanított, az ősztőlpedig Rómában működik;Friedrich Wulfnémet jezsuita ez
évmájus elején halt meg. és a Geist und Leben lelkiségifolyóirat létrehozója,
szerkesztője voltévtizedeken át;Szentmánoni Mihályjezsuitaprofesszor lélek
tant tanít a Pápai GergelyEgyetemen és a zágrábijezsuita teológián;Joseph
Malula bíboros,egyafrikaihelyi egyházmai arculatánakkialakitája - Fényesi
Márk ír róla ismertetőt - , tavaly halt meg.' az erdélyi származású Cserháti
Ferenc a műncheni magyar egyházközség vezető lelkésze; Deliotn László a
montréali egyetemprofesszora (tanulmánya egytavalydecemberben kanadai
magyar fiataloknak tartott előadásként íródott); a jezsuita Teleki Béla a
lelkipásztorkodástanprofesszora a szegediteológiaifőiskolán; a szinténjezsu
itaAndrás Imre Bécsben él, és tőle egymagyarországipapi találkozán elhang
zott előadást közlünk; Bama Gábor magyarországi néprajztudós megem
lékezését a Vatikáni Rádió számára írta (Bálint Sándorról már a halálakor,
tíz évvel ezelőtt megemlékezett Kardos Klára: Szolgálat 47, 74-77); M. Clau
dina Magyarországon. Alexia pedig Németországban élő szerzetesnő.

***
Húsvéti számunk bevezetőjébenmár említést tettünk a folyamatban lévő

Szent Ignác-jubileumról. Ez az emlékév indította a Vatikáni Rádió magyar
osztályának vezetőjét, Szabá Ferencet egy gyűjtőkötet kiadására: Loyolai
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tanácsadás két ember személyes viszonya olyan helyzetben, ahol az egyik
(a tanácsadó, a lelkipásztor) igyekszik a problémájával hozzá fordulónak
(kliensnek, hívőnek) segítségére lenni. Mint késöbb látni fogjuk, ez a meg
határozás így önmagában, további jelzők nélkül, nem fedi teljes egészében
a lelkipásztori tanácsadást. Itt még csak annyit, hogy az általános lelkigon
dozáshoz viszonyítva az odafigyeléssel történő segítés folyamatában színre
lép egy egészen új mozzanat, ti. az, hogy a lelkipásztornak ideiglenesen fel
kell függesztenie erkölcsi ítéletkimondását abból a célból, hogy figyelmét
inkább a pszichés folyamatokra irányíthassa.

Végül megemlítjük még a lelkipásztori pszichoterápiát, amely a lelki
pásztori tevékenység szakosított területe. Általában intézményes keretek
ben történik, ugyancsak erre külön kiképzett szakemberekkel. A hagyomá
nyos pszichoterápiáktól megkülönbözteti a keresztény hagyomány és taní
tás elveihez való szoros ragaszkodása.

A lelkipásztori tanácsadás teológiája

Visszatérve a lelkipásztori tanácsadás fenti meghatározásához, ki kell
azt bővítenünk néhány teológiai szemponttal. Mindenekelőtt jó tudato
sítanunk, hogy a lelkipásztori tanácsadás nem lelkipásztori köntösbe bújta
tott pszichoterápia, hanem konkretizált teológia. Ugyanakkor megfon
tolandó, hogy elsősorban nem a hit tartalmának hirdetése, hanem inkább a
vallásos megtapasztalás jellegzetes formája, amely egyben kerigmatikus
(igehirdető) és egzisztenciálisan felszabadító.

A lelkipásztori tanácsadás további jellegzetessége, hogy lényegében
normális, egészséges egyéneket tart szem előtt, akik esetleg vallási és/vagy
egzisztenciális nehézségekkel küzdenek. Egészen különleges újdonsága
azonban, hogy természetes közege a kinyilatkoztatás. Lukács szerint Jézus
első, a nyilvánosság előtt kimondott ígéi éppen az ember felszabadítására
vonatkoznak: "Az U r Lelke van rajtam, mert fölkent engem. Elküldött, hogy
örömhírt vigyek a szegényeknek, s hirdessem a foglyoknak a szabadulást, a
vakoknak meg a látást; hogy felszabadítsam az elnyomottakat, és hirdessem:
elérkezett az Úr esztendeje." (Lk 4,18-19) Szeretnénk közelebbrőlis meg
vizsgálni ezt a teológiai hátteret.

A pasztorálpszichológia, vagy ahogy valaki eredetien nevezte, a "klinikai
teológia" (Lake, 1966) azon a meggyőződésen alapszik, hogy Isten az ember
oldalán, pártján van. Szent Pál szavaival: "Ha lsten velünk, ki ellenünk?"
(Róm 8,31) Terápia és teológia nagyszerű találkozópontja ez. S. Natale
amerikai pasztorálpszichológus találóan ígyfogalmaz: "A megtestesülést mi
pszichológusok és pszichiáterek úgy is kifejezhetjük, mint isteni empátiát.
Krisztusban lsten belépett a mi világunkba, hogy problémáinkat a mi táv
latunkból lássa, és átélve azokat, elősegítse emberi kibontakozásunkat."
(Natale, 1977, 18.) Továbbá, Isten Krisztusban megbocsátotta bűneinket,

tehát elfogadott bennünket, ami azt sugallja, hogy az ember alapjában véve
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